
Занятие для развития мелкой моторики у детей с ТМНР «Баночка с косточками». 

Актуальность: занятие для детей с умеренной умственной отсталостью 

Цели: 

1) сформировать умения брать косточки «щепотью» и выкладывать в сосуд; 

вырабатывать кинестетические ощущения в кистях рук; 

2) коррекция мелкой моторики на основе пальчиковых игр; 

3) воспитывать положительные эмоции. 

Материалы и оборудование:   пластиковая баночка с широким горлышком, 

персиковые косточки ( 4-5 шт.). 

Ход занятия. 

1. Организационный момент. Удобно посадить ребенка перед собой, погладить 

ручки, чтобы вызвать доверие. 

2. Коррекционные упражнения (пальчиковые игры). 

Этот  пальчик-маленький, 

Этот  пальчик- слабенький, 

Этот  пальчик- длинненький, 

Этот  пальчик- сильненький, 

Этот  пальчик-  толстячок, 

Ну а вместе – кулачок! (массируется каждый пальчик) 

Кулачки сложили, кулачками били: 

Тук-тук, тук да тук, 

Тук-тук, тук да тук (стучим кулачок о кулачок) 

Ладушки-ладошки,  

Хлопали в ладошки,  

Хлопали в ладошки, 

Отдохнем немножко (хлопки в ладоши). 

3. Основная часть. 

1) Показать ребенку яркую пластиковую баночку. Пусть он ее потрогает, 

подержит в руках, потрясет ее. 

2) Открыть баночку, высыпать косточки на стол. Ребенок их ощупывает, 

перебирает. Ребенка просят сложить косточки в банку по одной. Все 

действия по принципу «рука в руке». Когда все косточки собраны, закрыть 

баночку,  и просят ребенка ею погреметь. 

4. Итог. Похвалите ребенка.  

Все косточки собрали, 

 ручки наши поиграли,  

стали ловчее и умелей.  

 

 



 

 


